Analisi Matematica II e Complementi di Matematica
INGEGNERIA INFORMATICA-AUTOMATICA

Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Esercizio 1

Dopo aver giustificato Pesistenza del massimo e del minimo assoluti della funzione

sull’insieme
V={(z,9,2) eR®: 2a? +2 + 7 <1},

determinare tali valori.

Esercizio 2

Studiare il problema di Cauchy

Y =e(t* +1)
{ y(0) =0.
Esercizi6 3 (/\/0/\/ - CORREM )
Mediante la trasformata di Laplace risolvere il problema di Cauchy
" — 3y + 2y = 2cos(2t)
y(0) =1

y'(0) = 1.

Esercizio 4 (NU/\/ Colp Giﬂ))

Mediante il teorema dei residui calcolare lintegrale

+co

/ sinz iz
x4+l

-0
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ANALISI MATEMATICA IT (8 CFU)
Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

turno 9:00 - 10:00

Esercizio 1
Trovare Pintegrale generale dell’equazione differenziale

y/// _ 4y// _ 7y/ 1 10y — 1;3 _ lth 7t + 10.

Esercizio 2
Dato il luogo di zeri
log(1 + sin®(z + v)) + arctan(y) + 2% +y* =0,

dire se in un intorno dell’origine & possibile esplicitare y in funzione della z e nel caso affermativo
trovare tale esplicitazione a meno di o(z?).
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ANALISI MATEMATICA II (8 CFU)
Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

turno 10:45 - 11:45, versione A

Esercizio 1

Trovare Pintegrale generale dell’equazione differenziale
y' 48y + Ty =€+t

Esercizio 2

Dato il luogo di zeri
{ sin(z+y) +sin(z —y) +22 - y> =0

e™¥ — gsin(zy) — 1+ 2 =0,

dire se in un intorno dell’origine & possibile esplicitare due variabili in funzione della terza.
Nel caso affermativo, dopo aver scelto quale coppia di variabili esplicitare, trovare lo sviluppo
di Taylor dell’esplicitazione fino al terzo ordine.




(omerone, proi. sowllo, pitiame o ded 2[4 (03
ANALISt MaTeMATiea T (S CFL)] ~—+4w\vw A0 (S - M7 S, VELSIoNE A |

ES€L U0 4. -

S jcm/&cx A M‘zﬁm%oow Ax%w&&/@ oo x(@/() 2° pn e

/V\x()(k QWD%QW
omO}a’Nw gssocels /j +&/y +‘71f/}/ 0 ha /)o&lwmo

Cnkusico A% 484+ Feo
N 41 =-4 ﬂ =-%  Con lfvwfi/%&“cﬂé; AMO .
Lﬁk Dol %@Kwﬁt JQ,QSL omo Oauwu, o/noao;ﬁi 2
_t -t
yB= e £+, G cZe/Z
-ifﬁ

Pussendo o0 mon owwo\%m o ,e, od 2 oo
sofatonl pu L'onopike QSSOOQ/G— focendo mso c(e,?
o) nufedo {200 ‘fun%oohi Snm@\ '

) pwc\pﬂo W ;oUﬁQ,/’?/m%z—(gm
4 bt &A mwmb /Jo&&ww pMQw def) Tloa

7 ,Wohp”c £ 4 si%
loor 0 Z Gmlbs conds MM&» a& A=-4 2 Aﬁc ~ % fuhno
W&V@\oﬁ» uio, Q@uvo/méo /waﬂ(b\

@ (U~o<z +?_(3ch -w/& _.ozfc “tf—*f[%%z ﬁ‘fﬂf/@

NV ALY +yLe +(2ﬁ> m '%:fﬁﬁz -¥¢

¥t

1 +
/3():%(,@ NGRS P _qyg [z/a :ﬁy) -t




Hap - 1Y) b ~Aupt Py 3pt e .

= -2t a2ty ) F it 2 B - 28;5+qsy)£ﬁi
4+ 4 3t

2 SosTEJ(A&h é—o il (,Ui R FONL

— 0L +2 t——/fwx —p/w%/«-zg/stx Jc-/ﬁ/(tfﬂ
+W—L$ou & o +A6pt & /5;,/4/6}/

Z - +
+&YL "//b/('/ /w%/t /ka//“@%/

_ _ 3 -t& it
6 o e ,;qu%,/n/g%,e,%_,gx.{ =2 +t *

Co=4 «=1/6
2p-6y=o A ¥=-7s
~A2f3=4 [o=- iz

Lo Ao)&gu@m ?/Qm/wfm RS c(nm?i&t o

-t -




FSERC(EIOZ
N fu,mxb we cocnwlle mll! lhano M‘WB ‘e sono Tafle CF°
Tewomo ol cle & ha,

5?/) R (5

A\ e 4etsolt)
SW/&L/?;//\‘Q,W/O bl dur x;7m%wut dod pcsleme ﬁuo ol teto
pAdie [/‘Q

,. . |
, ('xqcﬁ] - je' (x+y) + o(x+y) > (w/j)»-%(%,gﬂo(%,ﬁjﬂ
| -+ 2Z~/j o

%l‘ Kl/j + O (()(,2/\\1 ).,-, 2 (X’j‘+o(?flsz)>'%2:—o

4

Cﬂc o ‘(\)L"O/L&\'VLQ, Comu_

8L - 4 (ay) = 4 (x-g) 4 2% % 0 ()40 fy3) =0

2 +0 (1°y)=o %) |
Lo mabiie Tecobiote dello fumtoni dof sifima welulite
mﬁl&(m,cacm & 7Mmfx

2 0O 0 /-Cuwfw minowe Zx2 invelibih <

0 0 4 quelto whlivo o A% 3% colonna .

%S&CQ,VMJO ()e/w&)’ /oo &spl&am <>L = %C/j)

2=2(4)
Gt chiomo Tl sviduppo ol 3°0tudhine . Tornande of

Alme. &) o daoncando 2 o ppaosimedone of 4 °oadiia
5 ha e




<2x+o@)+0M)+0@%o
2=o0l)
Soshiliendo o 2% il A% -
20+ o)y +0() =0 2140w =opy)
{2:ow) <2=OUD
2 dolle palie /@om«\&) o g mBewitinm s ha
o(2x400)) = o(m) osde o@)=o(y ),
Sostituende M2l astiwe 40 ofiche

.Z:_ O(/j)

N = O@)
4
oo 2

TO(LMQMJ/O @&S%O Q,Q sislomo (-2?) 3 Msmc\,o )Qq o Fo Me_
X=o0W) & offtene

| 2

22- ¢ (4= oVt Ly o)+ ofg?)- 5% ofy=o
2:©@ﬂ |

O W0

{ZX"}‘M*OW)%#:O

z=0(y’)

2 = |
{ 0(97 oo 2(949(4,0594'14/1/0/@(/{2 ol 4° pads me_




do. o
x= ;454 0(y?)
2=0(4%)

. & Lo SVU&AWO o 3° padene st .

s¢ ot o Ao AQCZQ»@& dd palime & ha petesso Y,
})0,5%/%%\\0 dollo  sviluppo df A°odoe o 3),%@@0 el 3°
/RNt /%Ww /\,u /ZO Sﬁf} Ao 40000 SW&LWO o Zpod&'m,




ANALISI MATEMATICA II (8 CFU)
Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Cognome € nome:

Corso di Laurea:

" Matricola:

turno 10:45 - 11:45, versione B,

Esercizio 1
Trovare l’integrale generale dell’equazione differenziale

y" Ty + 10y = e 72 g0

Esercizio 2

Dato il luogo di zeri
{ sin(z +y) —sin(y —2) + 2% —2? =0

e’ — ysin(azy) —1+2=0,

dire se in un intorno dell’origine & possibile esplicitare due variabili in funzione della terza.
Nel caso affermativo, dopo aver scelto quale coppia di variabili esplicitare, trovare lo sviluppo
di Taylor dell’esplicitazione fino al terzo ordine.




ANALISI MATEMATICA II (8 CFU)
Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

turno 12 - 13, versione B

Esercizio 1
Dopo aver giustificato 'esistenza del massimo e del minimo assoluti della funzione
fl@y) =2+

sull’insieme
V={(z,y) eR*: 2’ +(y-1) <4, B®+(y+1)* <4},

determinatre tali valori.

Esercizio 2

Studiare il problema di Cauchy
{ y = tcos(t)(y® + 1)

y(0) = 1.




Gaetione provi seiite infiumedios ol 22[kf08

ANALISL MATEMATICA TC (8 cFu) — fauko AZ700-4Bz00, Wmsiowe B

E seRClZzio 4
/;w,funfb(om fé C‘”(RZ)G TA vincobo l// ¥ come
Inlnsetione. i due cnthi chiusy, £ um Lomlo chiuso 2
/()Amjmf% PU (,@ lomme. < Wfét'M5fMSS , du n?,(.u, , 2550
d wessimo o mumme ossolds delle fxmfom £ sul
dotiuiwlo \/ %,\
L asoncinio Pms\ fq,@d wane £sse
asolle midionth W mutfodo d000e g N
CUAU»&.&/Q&V@QQO'« yi 06152 R
1yt ke
Ykzo 2 ime circonfbuerie contiete
mw‘oangm 2 & N ffo i |
IR miuimoe asolulo £ dungue K=o, che cotusponde. ofd
oot & anppoo wlbo (fo fanron € OVumgse kou
mdeel,%uq,) o M/&?Cmf,@ e O=62),
IR wesimo essoldo o offene pon b ctrconfbenze che
passe o Ax B b puli « offeupoteo intinseconde sume
N(YESNIY a«m@«m-\&&m Rosse Jadlo e -

Z _—
Vrof=t, X223 — x=FI5.

B¢

Vo

Dungue hey K= 34+0 oW A messiimo assoluls

L K=3 b S mppanpe (n AsC—\E,O) 2 6:(@%,0)

[d




EsERuz0 2

Jov funtions £t 4) = £ cos(t) (/j%i) £ CN(Rz)i puitsito
e O frotma df gsistmze &4 awieds flocok wou Solo w
(0,4) M {n qmﬂm?u puie & plaro (E/”/)g

[’R.ﬁ:uﬁt%\"ow 2 o Uikl s{mlﬁﬁt Mot v’ oo Sobatioeue
Aaduie ; non wh W touwa & esisline gl o Lo
£ mou fias 1egho ﬁssﬂ% s Tl RZ

Yoediomo cow ¥ mdoda & sepore-Tbla L ekl

Yt Le T o 5=t

j Sy J S ss) ds = s 4m(s)+eos(s)

1 0 $=0
@M%(/\j(ﬂ) - Q/zﬁ%(/n =+t senlt) +coslt) — A4
mc%(fj%)):tsw@cﬂcm(tﬂ%—/_L <)

T2 codomiviio delle fxxvz%m Q/LQ,% 2 Rlovtodls Q/IW:&) (‘W/Z; W/z_)
Pu Cul b’t"SchSv& éCuPO/Wﬂ . | _
| -4—1‘?3-41’:5»314@)%:@5(%)-%-2{*4 4%'

o ol | T
A -27 <t sent) +eoslt) < 4+

S0t & sfidoe. o funtone hit)=1 sent +cost,
h'(£):M+tcosﬁ-yth:t st i
Risulh powca® h (1) 7 © pov
EE A I A

S

N7y




La @Lnﬂmow/ h 2 pout, f”" el hoib afidioite pu txo.
5 ha ) A K>o,

(o)

[;\ (%+2[¢‘m‘): %—FZKTV PW X mmasimo ahtivo

h (§W+2kw>:-—(§‘ir+1smr> | Puw‘(k v nanimo addilive .
hi) A |

L%nmﬂo massime e £ Ju_mlm C t* t*) doue
*e (%TF S ) £ individueto Sw@wmhﬁ,

Tauelindo o, &) & o Ao o0latone &1 Fa,o%cu,e,
/\3({:3 ‘E%_( tsent +est +T - >

P JCQ( tpe/ J“*>.,




Q
\
‘& ANALISI MATEMATICA IT (8 CFU)

\@é@ Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

turno 12 - 13, versione A

Esercizio 1
Dopo aver giustificato l'esistenza del massimo e del minimo assoluti della funzione
f(’l;,y) ={132-|—y2

sull’insieme
V={(z,y) eR*: (z-1)2+y* <4, (z+1)+y> <4},

determinare tali valori.
Esercizio 2
Studiare il problema di Cauchy
{ y = tsin(t)(y® + 1)

y(0) = 1.




AnaLISI MATEMATICA 1T (8 CFU)
Prova intermedia del 22 aprile 2008, A.A. 2007/08

/
Cognome e nome:

Corso di Laurea:

Matricola:

turno 14:45 - 15:45

Esercizio 1
Calcolare la distanza dell’origine O = (0,0, 0) dal paraboloide

p:{(.’lj,y,z) E.RS: z=1“fb’2—y2},

Esercizio 2

Studiare il problema di Cauchy
{ y' = cos®(y) log(1 + t2)

y(1) =0.
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